

Вопрос: Местной администрацией муниципального района получен запрос от Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции о предоставлении информации о мерах по предупреждению коррупции, принимаемых в указанном органе местного самоуправления. Обязана ли местная администрация предоставлять такую информацию? Если да, то какую именно (то есть какие именно меры имеются в виду)?

Ответ: Местная администрация муниципального района по запросу Управления Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции (далее - Управление) обязана предоставлять информацию о мерах по противодействию коррупции, принимаемых в указанном органе местного самоуправления. Перечень таких мер предусмотрен [ч. 2 ст. 13.3](#) Федерального закона от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (далее - Закон N 273-ФЗ).

Обоснование: На основании [п. 33 ч. 1 ст. 15](#) Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" (далее - Закон N 131-ФЗ) к вопросам местного значения муниципального района относится осуществление мер по противодействию коррупции в границах муниципального района.

В соответствии с [ч. 2 ст. 41](#) Закона N 131-ФЗ органы местного самоуправления, которые в соответствии с Законом N 131-ФЗ и уставом муниципального образования наделяются правами юридического лица, являются муниципальными казенными учреждениями, образуемыми для осуществления управленческих функций.

[Частью 1 ст. 13.3](#) Закона N 273-ФЗ определено, что организации обязаны разрабатывать и принимать меры по предупреждению коррупции.

Согласно [ч. 2 рассматриваемой статьи](#) меры по предупреждению коррупции, принимаемые в организации, могут включать:

- 1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
- 2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
- 3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
- 4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
- 5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
- 6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

При этом законодатель не разделяет организации в зависимости от организационно-правовой формы и формы собственности.

Следовательно, учитывая тот факт, что местная администрация является юридическим лицом (казенным учреждением), она обязана принимать меры по противодействию коррупции в местной администрации, предусмотренные [ч. 2 ст. 13.3](#) Закона N 273-ФЗ.

В соответствии с [пп. 8 п. 5](#) Положения об Управлении Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, утвержденного Указом Президента РФ от 03.12.2013 N 878 (далее - Положение), одной из основных функций Управления является осуществление

мониторинга хода реализации в органах государственной власти, иных государственных органах, органах местного самоуправления и организациях мероприятий по противодействию коррупции.

Согласно [пп. 1 п. 6](#) Положения Управление для осуществления своих задач и функций имеет право направлять в установленном порядке в органы местного самоуправления запросы об имеющихся у них сведениях по вопросам, относящимся к компетенции Управления, и получать необходимые материалы.

Таким образом, местная администрация муниципального района по запросу Управления обязана предоставлять информацию о мерах по предупреждению коррупции, принимаемых в указанном органе местного самоуправления. Перечень таких мер предусмотрен [ч. 2 ст. 13.3](#) Закона N 273-ФЗ.

П.С.Долгополов
Юридическая компания "Юново"

30.01.2014
